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Q1. Pourquoi appelle-t-on le câble RJ45 paire torsadée (1 pt) ? 
 
Q2. Quelle est la différence entre un câble coaxial et la paire torsadée (1 pt) ? 
 
Q3. Que conseillez-vous comme type de câblage entre deux routeurs se trouvant à 70 m l’un de 

l’autre dans un même bâtiment et nécessitant un débit de 1 G-octets/s ? Pourquoi (1 pt)? 
 
Q4. Vous devez choisir les types de liaisons à définir sur votre réseau d’entreprise situé sur 

plusieurs villes. Quelles sont les précautions à prendre pour éviter des abonnements trop coûteux à 
votre entreprise et voir aussi des abonnements ne répondant pas à vos besoins ? Comment allez-
vous procéder pour établir vos besoins en débit (3 pts) ? 
 
Q5. Donner le schéma de câblage (types de câbles et éléments d’interconnexions utilisés et leurs 

emplacements) et votre plan d’adressage du cas suivant (5 pts) : 
Vous disposez de 2 bâtiments, le premier a 2 étages et le second a 3 étages. Sur chaque étage des 
deux bâtiments, vous devez connecter de 100 à 200 postes clients, serveurs ou imprimantes réseaux. 
Nous souhaitons pour des raisons de sécurité et de performances aussi isoler les six départements 
dont les postes de travail sont situés sur les 2 bâtiments.  
 
Q6. Expliquez brièvement les 3 méthodes d’évaluation de performances d’un système pour bien le 
dimensionner (3 pts) ? 
 
Q7. Quelles sont les caractéristiques de chacun des modèles de files d’attentes suivants selon la 
notation de Kendall et donner un exemple pour chacun d’eux avec un paramètre à évaluer M/M/1, 
M/M/m, M/M/m/B/ (4 pts)? 
 
Q8.  Soit un serveur sur le réseau dont tout client qui se présente à sa file est tout de suite pris en 
charge. Quel modèle de file utiliser pour le modéliser ( 1 pt) ? 
 
Q9. Pourquoi la condition   < µ doit être vérifiée dans une file d’attente M/M/1 avec le taux 

d’arrivée  et le taux de service µ (1 pt) ? 
 

Bon courage 
 


